Elnöki beszámoló a 2011/2012-es évről


Ismét elrepült egy év az életünkből, hiszen mintha csak most lett volna, amikor itt állok némileg megrendülten, megilletődötten, és átveszem Pécs legrangosabb, legpatinásabb civil szervezetének soros elnöki posztját. Hogy egy világszervezet egy clubjának mekkora feladat az elnökének lenni, azt csak igazából azok tudják felmérni, akik ezt már csinálták. Az elmúlt év jubileumi év volt, a Club újjáalapításának 20. évfordulója, így a szokottnál is több esemény, rendezvény, volt az életünkben, s számos más kihívásnak is meg kellett felelnünk, ahogy Borsós Pista fogalmazott, ez egy nagyon sűrű év volt. Az év eseményeinek áttekintésekor a Sólyom Bódog megválasztott kormányzó által kidolgozott metodológiát használom, amely alapján már az előző elnökség is dolgozott, így nem kronologikusan, hanem tematikusan súlypontozva kísérelem meg áttekinteni az elmúlt év történéseit. Elnézést kérek, ha minden projektről nem beszélek részletesen, vagy egy - egy esemény, rendezvény kapcsán esetleg valakit kihagynék, nem említenék.


Először a club életének kiemelt eseményéről a 20 éves jubileumi Charterről szólnék. Közismert, hogy 1991-ben alig egy évvel a rendszerváltás után, a Heinemann testvérpár, az Ausztriában élő Zoltán, és az itthon maradt István újjáélesztette a Rotary hagyományait a Mecsekalján. Mivel a Rotaryban Clubot csak Club alapíthat, a Leobenben élő Heinemann Zoltán az ottani club segítségével és Pécsett élő testvére, István szervezőmunkájával hozta létre az egyik legelső magyarországi Rotary Clubot, ezzel 1928-ra visszanyúló pécsi hagyományokat élesztett újjá, és ezt ünnepeltük meg 2011. november 3-6 között, egy négynapos, nagyszabású nemzetközi ünnepségsorozattal. Az előkészületeket már nyáron megkezdtük, s örömteli volt, hogy ennek érdekében tavaly nyáron magas látogatottságot sikerült elérnünk a klubüléseken, és négy hónapon keresztül folyt a nagyszabású rendezvény előkészítése, az első két hónapban klubkeretekben, majd egy Himer Laci által vezetett szervezőbizottság felállítása után ennek szervezésében, de a tagság folyamatos bevonása, tájékoztatása mellett. Heinemann István javaslata alapján a Club tagjai személyesen keresték fel és hívták meg a régiós partnerklubokat, és külföldi barátainkat is, így többek között ennek is volt köszönhető a Charteren a magas létszámú külső részvétel, mind hazai, mind külföldi oldalról. A teljesség igénye nélkül Heinemann Pista és Szabó Laci elutaztak Grazi barátainkat meghívni, egy Heinemann, Bális, Kalmár-Nagy, Bebesi kommandó Eszéki partnerklubunkat látogatta meg, de voltunk Csonka Imrével Szekszárdon, és eljutottunk Bajára, Kozármislenybe, Kaposvárra is, ezek egyúttal remek kirándulások, és remek közös clubülések is voltak.

A charter a megérkezés utáni napon a Cella Septihorában a nagysikerű török miniatúra-kiállítással, kezdődött, amelynek megszervezéséért nagyon sokat tettek Szabó Laci, Gonda Ági és Fittler Miki. Az elnöki megnyitó-előadás után hangulatos kis műsor keretében indult a program, Borsós Pista tárogatójátékával, a vendégek és a helyi szervezők köszöntőjével. Még aznap a Nádor Galériában Farkas Laciék szervezésében egykori klubtársunk Csonka Karcsi emlékkiállítására került sor, amelyen megjelent a művész özvegye is, s amelynek megnyitójára az egykori pályatársat, Körtvélyesi László fotóművészt kértem fel, aki szubjektív hangvételű, nagyszerű megnyitót mondott. A már az első nap, elsősorban Bális Eszti aktivitása és sajtókapcsolatai miatt nagy médianyilvánosságot kapó rendezvénysorozat központi rendezvényére, a jubileumi Charter konferenciára, másnap a Kodály Központ  konferenciatermében került sor, amely méltó helyszínt biztosított az eseménynek, s amely köszönhetően a polgármester úr fővédnöki szerepének, s Himer Laci és Bális Eszti ügyességének, tárgyalókészségének, negyed áron kaptunk meg, így nemcsak méltó helyszínt biztosítottunk - a Lengyel Tamás megválasztott kormányzó kifejezésével felnövő, és Európai színvonalúvá váló klubrendezvénynek, - hanem egyúttal a Club anyagi erőforrásaira is ügyeltünk, hogy azokat ne elsősorban önmagunk ünneplésére, hanem projektjeink finanszírozására tudjuk fordítani. Büszkék lehetünk rá, hogy a két órásra tervezett és 3,5 órásra sikerült jó hangulatú nagyszabású programon Páva Zsolt polgármester úr félretéve aznapi teendőit, az elnökségben végigülte a műsort, s mellette „Börcsú” úr a román kormányzó, rajta kívül osztrák alapító klubunk elnöke, valamint Balogh György magyar kormányzó és Heinemann István alapító foglalt helyett, s mint Farkas Laci hangsúlyozta, nagyon ritkán fordult elő, hogy egy klub jubileumi rendezvényén három kormányzó is részt vesz, márpedig az esti bálon megjelent a holland kormányzó is, aki a szekszárdi barátaink vendégekén tartózkodott hazánkban. Ezt az alkalmat ragadtuk meg, hogy ünnepélyes keretek között már nem tag, de klubért egykoron sokat tett barátainknak örökös tiszteletbeli tagságot, illetve elismeréseket nyújtsunk át, s a központ bemutatása után az aulában állófogadás zárta polgármesteri köszöntővel ezt a programrészt, Bális Eszti és Szabó Laci szervezésében.


Este a Charterbállal folytatódott a program örömteli volt látni, hogy népes horvát, török, székelyudvarhelyi, leobeni asztaltársaságok töltötték meg a termet. A jó hangulatú, színvonalas bál, és báli műsor megszervezéséért köszönet illeti Szabó Lacit és Gonda Ágit. A báli bevételből a Pécsi Jótékonysági Nőegylet „Legyen mindenkinek ebédje” programját támogattuk, az adományt Kittka Kata elnök asszony vette át, ez egyúttal szép gesztusa volt a pécsi civil közösségek együttműködésének is. Végül a nagyszerű, clubunkhoz méltó rendezvénysorozatot a Rotary Sétányon kialakított új emlék és pihenőhely átadása zárta, amelyen részt vett Nagy Csaba alpolgármester úr, aki az elnöki megemlékezés után beszédet is mondott, és megjelent a helyi média is. Az emlékhely átadásával eleinkről, az 1928-as alapítóról Erreth Lajosról, a Pécsi Bőrgyár egykori igazgatójáról, akinek személyes felajánlásából egykoron a sétány épült, s saját klubunk 20 éves történetéről emlékeztünk meg, de egyúttal adóztunk a Rotary egyik alapeszményének, a természeti értékek tiszteletének és megóvásának is. A projekt Lengyel Tamás szervezésében valósult meg, maga a pihenőhely V. Harcos Nelly clubtársunk tervei alapján készült, klubtársaink önkéntes adományokat ajánlottak fel személyes jövedelmükből a kivitelezéshez. (Még aznap, műsoron kívül, „partizánakcióban” Farkas Laci, Borsós Pista elvitték a Zsolnay negyedbe, többek között a Gyugyi gyűjtemény megtekintésére azokat a vendégeinket is, akiknek nem volt olyan sürgős a hazautazás.) Név szerint említett barátainkon kívül a Klub történetének kiemelkedő rendezvényének létrehozásában, megszervezésében szinte minden klubtársunk részt vett valamilyen módon, pl. Sajjadi Sharam a tolmács munkadíját fizette, Kékes Ferenc alelnök a meghívókat postázta, Csonka Imre a szervezőbizottság üléseiről készített emlékeztetőket, Eördögh Zsolt kincstárnok a kasszára ügyelt nagyon szigorúan, és még hosszan sorolhatnám, de a fő érdem Himer Laci szervezőbizottsági elnöké volt, aki összefogta az egész projektet, jómagam beszédeimmel igyekeztem aktuális elnökként méltó módon képviselni a klubot. Egy pihenőhét után az első Charter utáni Klubülésünkön elnöki dicséretben és könyvjutalomban részesítettem minden barátunkat, aki a rendezvénysorozat sikeréhez hozzájárult.


A Jubileum kapcsán feltétlenül említést kell tennünk a legmagasabb elismerés hangján az évfordulós kiadványunkról, Borsós Pista szervezésében, aki Szalay Kornélia újságíró segítségével, hűen a korábbi kiadványok színvonalához és hangvételéhez, egy nagyon nívós, ütős, tartalmas kiadványt állított össze, és a rá jellemző rotarys lendülettel hajtotta végig a folyamatot, az ötlet felmerülésétől a kiadvány kézbevételéig. Az elegáns kötet árát a tagság dobta össze a céges barátaink reklámköltségként, akik pedig nem vállalkozók, mint jómagam, közvetlen személyi hozzájárulással teremtették meg a megjelenés forrását.


Tehetséggondozás: A PRC magáénak vallva a fiatalok és a tehetségek támogatásnak rotarys alapeszményét, immáron bő másfél évtizede támogatja a Pécsi Művészeti Szakközépiskolát, amely mára már gimnáziummá nőtte ki magát. Az iskola diákjai közül hagyományosan 5 tanuló kap Rotary ösztöndíjat, kiválasztásuk szintén hagyománnyá vált újévi koncerten történik. Egy néhány éve bevezetett módosítás következtében maga az újévi koncert inkább évindító, szórakoztató, könnyedebb hangvételű rendezvénnyé vált, az ösztöndíjra esélyes diákok kiválasztása néhány nappal később, egy külön versenykoncerten történik, ahol tanáraik előzetes jelölése alapján a tehetséges, és anyagilag rászoruló fiatalok mutatják be tudásukat. Ebben az évben sikerült – némi diplomáciai egyeztetés után, – az eddigi 5 helyett hét hallgatót ösztöndíjban részesíteni. (Farkas Laci ekkor írta le egy levelében először csupa nagybetűvel, hogy elnök úr, ezt elnökségem egyik legnagyobb eredményének tartom). Rajtuk kívül a Pécsi Janus Pannonius Gimnázium egyik diákja kapott még tanárainak és igazgatójának jelölése alapján Rotary ösztöndíjat, illetve a Zipernowsky Károly Műszaki Szakközépiskola két tanulója, köszönhetően Hirth Feri barátunk önzetlen és nagyvonalú felajánlásának, aki Pécs városától kapott mérnöki díja összegét a műszaki képzésben részt vevő, rászoruló diákok díjazására ajánlotta fel, így mindösszesen 10 diákot tudtunk támogatásban részesíteni. Ehhez hozzájárult, hogy az előző elnökség döntését követve 1000-ről 1200 Ft-ra emeltük az újévi koncert belépőjegyeinek árát, így a kötelező 10 jegy megvásárlása és a helyi adományok átvétele után megteremtettük az ösztöndíjak kifizetésének forrását is. (Ez ügyben még vannak teendőink, mert meg kell jegyeznünk, hogy bár az újévi koncert zsúfolt terem előtt zajlott, még a lépcsőkön is ültek, ugyanakkor a gyerekek szülei, hozzátartozói ingyenesen kívánnak részt venni a rendezvényen, ez csökkenti a bevételi forrásainkat, ezen szigorúbb, a teremajtóban történő beléptetéssel lehet majd változtatni.) A díjakat egyébként egy nagyon hangulatos, jól sikerült ünnepség keretében március elején új helyünkön, a Hotel Millenniumban adtuk át, ahol mind a felkészítő tanárok, mind az igazgatók megtiszteltek bennünket jelenlétükkel, sőt ők mutatták be röviden a kitüntetett diákokat.


Ide kapcsolódik, hogy kérelem alapján még ősszel a művészeti egy csoportjának olaszországi tanulmányútját és fellépését tudtuk támogatni egy kisebb összeggel, valamint, hogy klubunk tehetséggondozó programjának legújabb patronáltja a jelenlévő, itt, az elnökségi átadási ünnepségen is fellépő Mohai Zsófi számára, Borsós István barátunk leleménye következtében, egy patinás régi hangszer felújításával saját hangszert tudtunk biztosítani, (egy új hangszer árának töredékéért,  és ezt a pénzt a tagság adta össze) így nem kényszerül rá, hogy csak az iskola hangszerét használja. A felújított instrumentumot az újévi koncerten nyilvánosan adtam át a művészeti még csak leendő diákjának, aki Kothencz Melinda tanárnő révén került kapcsolatba velünk, a kolléganő az iskola régi igazgatójának Fükéné Walter Máriának tanácsára fordult hozzám, mint a klub aktuális elnökéhez, magam pedig Farkas Lacihoz irányítottam, mert biztos voltam benne, hogy ott nagyon stabil támaszra lel – nem csalatkoztam. Legújabban Zsófi fellépő ruhájára indítottunk Borsós Pista celebrálásban gyűjtést, miután a Szabó Laci és Harcos Nelly féle próbálkozások méretproblémák miatt meghiúsultak, és az új ruhát, akik a 21-i Kodály Központ-beli koncerten részt tudtak venni, már láthatták is.


A művészetihez kapcsolódó további említést érdemlő tény is, hogy az intézmény igazgatójának kérelme alapján, mint jelölő civil szervezet, felterjesztettük a gimnáziumot Pécs város művészeti díjára – s most nagy bejelentést szeretnék tenni –annak ellenére, hogy csak két nap állt rendelkezésünkre a pályázat megírására, Rajnai Richárd igazgató mai hívott fel,és közölte, hogy a gimnázium megkapta várostól a díjat!


Ifjúsági munka: A pécsi klub profiljának mindig is egyik erőssége volt az ifjúsági munka. Bányai Gyuri személyében rátermett, agilis ember fogta össze ezt a feladatot, őtőle azonban tavaly nyáron sajnos meg kellett válnunk, mint tagtársunktól is, ugyanis egy visszautasíthatatlan felkérést kapott: Magyarország miniszterelnöke személyesen kérte föl arra, hogy Felcsúton hozzon létre egy mezőgazdasági szakközépiskolát, ahol a futballakadémia fiataljai középfokú tanulmányokat folytathatnak. Gyuri január 24-én rotarys baráti üdvözlettel írt levelében már arról tájékoztatta klubunkat, hogy a Letenyei Lajos Szakközépiskola és Szakiskola Felcsúton megalakult, és elküldte a leendő intézmény látványterveit, illetve azokat a tájékoztatókat, amelyek alapján a most nyolcadikos hallgatók jelentkezhetnek az intézménybe – innen is, ezúton is sok sikert kívánunk munkájához.


A mi klubunk szerencséje viszont az volt, hogy azonnal méltó utódot tudtunk találni Gyuri helyett az egyik legfrekventáltabb feladatra, Gonda Ági személyében. Ági egyik pillanatról a másikra ugrott fejest a mélyvízbe, zökkenőmentesen vette át a feladatot, és egész évben ragyogóan oldotta meg azt. Az idei évben már 5 cserediákot állt módunkban fogadni, ami természetesen magával hozta a kiutazásra lehetőséget kapó diákok számának növekedését is. A diákokkal való folyamatos törődés komoly felelősséget jelent, a rendszeres klublátogatások és a prezentációk előkészítetten és színvonalasan zajlottak, az ifjúsági munkáról rendszeres írásos tájékozatókat olvashattunk, a felmerült problémák esetében Ági mindig konzultált a tagsággal, a vezetőséggel, sikeres munkájában pedagógia elhivatottsága mellett kiváló angol nyelvtudása is segítette. Ebben az évben sikerült elérni, hogy a diákok az adottságaiknak leginkább megfelelő középiskolába kerüljenek, s munkájának egyik nagyon is kézzelfogható eredménye az a múlt héten a szülőkkel a jelenlegi és leendő elnökkel közösen aláírt megállapodás, amely pontosan rögzíti a fogadószülőkkel szembeni elvárásokat, a kiutazó és itt tartózkodó diákok kötelezettségeit, nem utolsó sorban, anyagi értelemben is.


A szintén színvonalasan szervezett rövid utas programok és beszámolók esetében munkáját V. Harcos Nelly segítette.


Karitatív programok: Egy Rotary klub egyszerre zártkörű baráti társaság, elit civil szervezet és egyszerre jószolgálati karitatív munkát végző közösség. A 2011/2012-es év elnöksége egy nyitott projektet örökölt elődeitől, a Pécsi Gyermekklinika Onkohematológiai Osztályának személyzeti pihenőhelyisége kialakítását, amelyet az előző elnökség a Benkó féle jótékonysági koncert bevételéből támogatott 350 000ft-al, a jubileumi év vezetése pedig ugyanekkora összeggel támogatta meg a projektet, a februári jótékonysági bál bevételéből. Ezen kívül a Club előző elnöke Schmidt Imre, és a Club most leköszönő kincstárnoka Eördögh Zsolt jelentős szervezőmunkával, V. Harcos Nelly klubtársunk pedig belsőépítészeti tervezőmunkával támogatta meg az Ottóffy Gábor osztályvezető főorvos által kezdeményezett programot, az elkészült pihenőhelyiség átadására nagy médiafigyelem mellett két héttel ezelőtt került sor. Ez a projekt több évre visszamenőleges sikere a klubnak, és korábbi jelentős projektek folytatása, elismerés illet érte mindenkit, aki bármely módon hozzájárult a sikerhez.


Ezen kívül több kisebb volumenű saját programot bonyolítottunk ebben a Rotary-évben. Tavasszal Dr. Takácsné Nagy Katalin a Nevelési Központ 2-es számú általános iskolájának pedagógusa egy végzős osztály osztályfőnöke keresett meg bennünket kolléganőjével együtt azzal a kéréssel, hogy hátrányos helyzetű, külföldön még sohasem járt diákjait szeretné elvinni néhány napra a horvát tengerpartra, mert erre más esélyük úgy sem lesz. Miután valamennyi pécsi civil közösségtől elküldték őket, Clubunk egyhangú szavazással úgy döntött, hogy 100 000 Ft-tal támogatja a 40 fős közösség útiköltségét. Bár ez messze nem volt elegendő az utazáshoz, de a Rotary Club támogatását referenciának tudva, azt felmutatva sikerült újabb szponzorokat szerezni, és az utazás megvalósult a tanárnő hálás hangú köszönőlevelét archiváltuk az év iratai között, az útról készült dvd-felvételt pedig múlt héten kaptuk meg.


Kékes Ferenc alelnök úr hozta el még ősszel klubunkba Galambos Lajos nagymestert, aki ismertette internetes sakk tehetséggondozó programját, amelynek a klubtagság néhány hónappal később egyhangú szavazással 50 ezer Ft támogatást biztosított. Ezzel 10 tanuló egy éves oktatásának költségeit állta a Club, de ennél is fontosabb, mint az előző projekt esetében is, hogy a programgazdának a Rotary támogatását referenciaként maga mögött tudva, újabb szponzorok megnyerésére nyílik lehetősége a program továbbviteléhez, továbbfejlesztéséhez.


Szintén szép példája volt a civil közösségek együttműködésének a decemberi Széchenyi téri civil pavilonba történő kitelepülési akció, amelyben a vállalkozó, szolgálatot vállaló klubtársaink – Szabó Laci feleségével, Kékes Feri, Bális Eszti, Himer Laci, Harcos Nelly, Gonda Ági, Kóczián Lőrinc, Csonka Imre, teát, bort és harapnivalót kínáltak a járókelőknek, itt talán a befolyt összegnél is fontosabb volt, a Rotarynak a város nyilvánossága előtt megmutatkozása. Az itt szerzett pénzből a Club döntése alapján 50 ezer ft-ot az erdélyi magyar kismama otthon támogatására fordítottunk.


Úgyszintén a karitatív programok közé tartozott a Baranyaszentgyörgyi használtruha akció, a polgármester megkeresésére klubtagjaink mintegy 20 zsák használt ruhát hoztak be két héten belül, amit a Szentgyörgyiek köszönettel elszállítottak – úgy gondolom jó helyre került a gyors segítség.


Karitatív tevékenységünk körébe tartozik az elmúlt időszak két jótékonysági bálja is, az elsőről, a charterbálról már szóltam, ennek bevétele egy részét gyermekétkeztetési célokra fordítottuk, országos akcióhoz csatlakozva ezzel, a második, hagyományos februári bálunk esetében a gyermekklinika orvos-nővér pihenőhelyének kialakítását célzó programot támogattuk. Második bálunkat igencsak romantikus, - most nyáron nehéz elképzelni, - de a frissen leesett erős havazás körülményei között tartottuk meg, a gyakorlatilag járhatatlan utak miatt a résztvevők többsége gyalog érkezett a bálba és a mosdóban öltözött át – de talán ettől is volt egy rendkívül meghitt, „ha már itt vagyunk” hangulata a bálnak, pl. Himer Laci, konferanszunk Szigetváron ragadása miatt 1 órával a bál előtt tudta meg, hogy ő lesz a műsorvezető – s rotarys módon természetesen igent mondott. A bálon hagyományteremtéssel próbálkoztunk, új arculatot adtunk a rendezvénynek, az elején elénekeltük a himnuszt, vendéget hívtunk, és valódi árveréssel kísérleteztünk Himer Laci és jómagam lebonyolításában, és óriási örömünkre mind a négy, partnerklubjainktól kifejezetten értékesítés céljára kapott ajándéktárgyat el tudtuk adni, bővítve a klub anyagi lehetőségeit ezzel. Köszönet érte az önzetlen vásárlóknak, Strausz Janinak, Himmer Lacinak, a Borsó-Farkas párosnak, illetve vendégemnek, Kiss Jánosnak, a bál és a műsor szervezéséért pedig elsősorban Szabó Lacinak és Gonda Áginak.


A karitatív munka nemcsak nagy akciókból és rendezvényekből áll, hanem egy folyamat is, hiszen folytatódik a Farkaslaki Jakab Tündi támogatása, aki tavaly nyáron itt volt kórházi gyakorlaton városunkban Dóczi Tamás professzor keze alatt és Botz Lajos figyelő szemei előtt, Mohai Zsófiról is szóltunk, s azt is mindenki tudja, hogy a két lánynak Farkas Laci a pótapjuk.


A tárgyilagosság kedvéért, bármennyire is ünnepi az alkalom, szólni kell röviden arról is, hogy voltak olyan projektek, amelyeket – bármely ígéretesnek tűntek is - valamely külső körülmény miatt le kellett állítanunk, ilyen volt a Gandhi Gimnázium javára, az USA-beli Seattlevel, Pécs testvérvárosának Rotary klubjával közösen tervezett projektünk, amely egy nagy humanitárius projekt, sőt egy Matching Grant ígéretét hordozta magában, amelyben az amerikaiak az épület állagmegóvására, felújítására adtak volna pénzt közreműködésünkkel és felügyeletünkkel. Mielőtt azonban a program beindult volna, KEHI vizsgálat indult az intézményt működtető alapítvány ellen, ahol több mint 80 milliós szabálytalanságot állapítottak meg, szabálytalan volt az igazgatónő fizetése és gépkocsi használata, aki a vizsgálat hatására lemondott, ilyen körülmények között sem erkölcsileg sem anyagilag nem tartottuk vállalhatónak a projektet és visszaléptünk, de nem prejudikálunk. Leírtuk, hogy a vizsgálat lezárultáig tartózkodunk, így ha az intézmény tisztázza magát, akkor megfelelő körülmények között a projekt újraindulhat. Amerikai partnereink megértették a helyzetet és tájékoztatásunk után ők is azonnal visszaléptek. 


És voltak olyan kérések a klub irányában, amelyek nyilvánvalóan csak személyes célú pénzszerzést célozták, ezeket már e-mailben visszautasítottuk, vagyis nem engedtük a klub nyilvánossága elé, ilyen volt pl. a horvátországi magyar teológushallgató kérelme, amit Heinemann István kezelt le nagyon frappáns hangú levélben. Júniusban beérkeztek olyan kérések is, pl. Szabó Dani a kiváló zenész amerikai tanulmányainak finanszírozása, amiben már ezért nem köteleztük el magunkat, hogy a következő elnökség mozgásterét ne szűkítsük, ha támogatás mellett döntenek, ez már az ő projektjük lesz.


Kapcsolataink: Ebben az évben élénk kontaktusokat tartottunk partnerklubjainkkal, részben jubileumi konferenciánk miatt, de az események spontán alakulása, illetve tudatos alakítása miatt is. Már tavaly nyáron vendégül láttuk kaposvári barátainkkal közösen a székelyudvarhelyi klubot Balatonbogláron, ahol remekül vitorláztak Heinemann István szervezésében és akkor még Sánta Imre közreműködésével, ugyanott egy nagyszerű hangulatú nyári kihelyezett ülést is sikerült tartanunk. Szintén a székelyudvarhelyi klub remek, nagy létszámot megmozgató és komoly sajtóvisszhangot keltő programja volt októberben a Szlyven vacsoraest, Borsós Pista, Farkas Laci, Botz Lajos és Lengyel Tamás szervezésében. Külföldi partnerklubjaink közül, mint említettük eljutottunk Eszékre, Grazba, de különösen sikeres volt februárban a török Kadiköly klub 40 éves jubileumi chartere, ahol Kalmár Nagy Karcsi vezetésével, aki a kapcsolatot a saját elnöksége alatt kiépítette, Lengyel Tamás, Borsós Pista, Heinemann István és Szabó Laci a nejével, összetételű 6 fős delegáció képviselte Clubunkat, mint kiderült, egyedüli külföldiként Törökországban. Szintén komoly siker volt alapító anyaklubunkban az osztrák Leobeni Klubban tartott kihelyezett ülésünk áprilisban, amelyre 8 fős csapatott tudtunk kiállítani, a Heinemann testvérek szervezésében, és remek két napot töltöttünk náluk, a „visszavágó” most szeptember elején lesz, osztrák barátaink nagy létszámmal érkeznek, a szervezés már folyamatban van.


Régiós partnerklubjainkkal a charteren túl is élők a kapcsolataink, képviseltettük magunkat Bális Esztiék révén a Kozármislenyi Klub autós ügyességi versenyén, részt vettünk a Bajai Klub halszabadító rendezvényén, és 5 tagú delegációval szintén a bajaiak 10 éves Jubileumi Charterén, ahol Lengyel Tamás és jómagam beszédet is mondtunk, legutóbb a Szerencsi Klub alakuló Charterén Hubay Gábor és Borsós Pista képviselte a PRC-t, itt Hubay Gábor ismertette projektjeinket. 


A központi Rotary rendezvények közül kétautónyi delegációval voltunk jelen a májusi szekszárdi regionális találkozón, ahol ismertettem jubileumi évünk eseményeit, (sajnos csak 10 percet kaptam, más elnököknek ez még sok is volt) és a balatonfüredi országos districten pedig Lengyel Tamás, Heinemann István, Csonka Imre és Szabó Laciék képviselték klubunkat, most június elején. Június 30-án a szekszárdi jubileumi charteren lesz a kormányzói poszt ünnepélyes átadása, számunkra azonban ez az alkalom elsősorban attól lesz jelentős, hogy titkárunk, Bális Eszti, ott fogja megkapni az év titkára címet.


Ide kívánkozik a decemberi nagyon jól sikerült kormányzói látogatás megemlítése is, Balogh György kormányzó úr nagy elismeréssel nyilatkozott a Clubban folyó munkáról, és annak vezetéséről, egyúttal támogatásáról biztosította Lengyel Tamás kormányzói jelölését. Véleményét utólag írásban is elküldte, és ezt nyilvánossá tettük a tagság számára. Végül meg kell említenünk egy mondatban, hogy a tavaszi szegedi világelnöki látogatáson Heinemann Pista és Szabó Laci képviselték közösségünket.


A kapcsolatok terén nem csak klubok közötti, hanem a civil szervezetek közötti kapcsolatokat is fontosnak tartottuk, a Pécsi Jótékonysági Nőegylettel való kapcsolatunkról már szóltam. Ebbe a sorba illik, hogy Pávics János (Ivo) a Pécsi Lions club elnöke, aki már a Rotary sétány avatón is jelen volt, vendégünk volt tavasszal a Clubban, bemutatta projektjeiket és horvát származását és kapcsolatait kihasználva együttműködési lehetőséget ajánlott további horvát klubokkal történő közös kapcsolatok kiépítésében.


A várossal való kapcsolatot jelzi, hogy Heinemann István közbenjárására, Pécs polgármestere szinte valamennyi jelentős rendezvényünknek védnöke volt, illetve Nagy Csaba alpolgármester úr is megjelent programjainkon.


Rajtuk kívül számos érdekes volt vendégünk, aki előadást tartottak életükről, vagy egy-egy meghatározott témáról: így Sors Tamás Európa világ és olimpiai bajnok úszó, parasportoló, Fenyvesi Csaba ügyvéd, egyetemi docens, aki a jog humoráról tartott érdekfeszítő előadást, Aknai Tamás művészettörténész professzor, volt klubtársunk, aki a modern mai magyar festészetről tartott látványos, attraktív előadást, Kiss Endre a Szigetvári Takarék elnöke egyik fő szponzorunk, aki a futó világbajnokság kapcsán volt vendégünk, és szeptemberre halasztódott Bogányi Tibornak, a világhírű karmesternek eredetileg júniusra tervezett látogatása. Rajtuk kívül a belső erők is beszálltak egy-egy alkalommal, Kalmár Nagy Karcsi március 15 alkalmából, jómagam október 6. okán tartottunk rövid ünnepi megemlékezést, illetve vállaltam egy előadást, mint történész plágiumügyben, amikor az, az érdeklődés középpontjában állott.


Egy baráti társaságként is működő klub élete azonban nemcsak jó szolgálati munkából áll, ezért lazításképpen ősszel és tavasszal is szerveztünk egy-egy kihelyezett ülést Orfűre, az elsőt még októberben ide a Kistó vendéglőbe, a másikat pedig június elején az orfűi malomba. Mindkét alkalommal Csonka Imre igazolta kiváló szakácstudományát, és erősítette meg a többiek meggyőződését, hogy nagy nyerség volt őt felvenni a Clubba, személyében megtaláltuk Jó Jóska utódját, a finom vadételek tekintetében. Részben a szabadidő kellemes eltöltését, részben a Rotary közismert természet iránti elkötelezettségét biztosította május végi kirándulásunk, amikor végigmentünk a Rotary sétányon, megtisztítottuk a régi emlékhelyet, és egy nagyon hangulatos program keretében két és fél órát töltöttünk tiszta levegőn, az erdőben, a programon részt vett a Kaposvári Klub leendő elnöke és felesége is.


Elnökségem alatt új klub alapítására nem került sor, a szigetvári létrehozása egyelőre szociális és egyéb okok miatt lekerült a napirendről, a Siklós –Harkányi Klub alapításának jogát, bár leendő tagjaik nem egy klubülésünkön voltak jelen tapasztalatszerzési céllal, átengedtük a Kozármislenyi Klubnak, (magunk megelégedtünk ebben az estben a társalapítói szereppel.)


A clubülések látogatottsága jónak volt mondható, a Charter előkészítése idején nagyon magas volt, az utóbbi néhány hónapban lanyhult, de éves átlagban bőven meghaladta a kívánatos 60%-ot.


A taglétszám érdemben nem változott, 3 főtől váltunk meg, s két új tagot sikerült felvennünk. Bányai Gyuri kényszerű távozásáról már szóltam, Sárkány Béla január elején döntött személyes és anyagi okokból úgy, hogy nem kíván a továbbiakban klubunk tagja lenni, Sánta Imrét pedig nem járás és nem fizetés miatt saját egyetértésével és kezdeményezésére töröltük a klubból. Új tagjaink Kalmár Nagy Karcsi javaslata alapján Sajjadi Sharam, perzsa származású sebészorvos, aki nagyszerűen illeszkedett be Klubunkba, személyének különlegessége, hogy ő az első nem európai, nem keresztény kultúrkörből felvett tagja közösségünknek. (elnézve, hogy mennyire szereti a magyar kaját, s mennyire jókat tud inni, egyelőre nem látjuk a különbséget). Mátyás Tibor közgazdász pedig Heinemann István kezdeményezésére lett a próbaidő után klubunk tagja, úgy tűnik az ő személye is kitűnő döntés volt, a bora pedig már tudjuk, hogy nagyon finom.


Elnökségünk alatt újításokat és szervezeti módosításokat is bevezettünk. Heinemann István és Lengyel Tamás kezdeményezésére és a Klub egyhangú támogatásával létrejött a Paul Harris díj bizottság, amely szabályzat alapján működik, tagjai a már Paul Harris díjas klubtársaink (klubunk erejét jelzi, hogy nem kevesen vannak, éppen 10-en) elnöke pedig a mindenkori korelnök, jelenleg Heinemann István alapító. A bizottság minősített, tehát 2/3-os többséggel hozza meg határozatait az új Paul Harris díjak odaítélésről, az idei díjak már a bizottság döntései alapján születtek, Elárulhatom, hogy még ma este a Paul Harris díjasok száma klubunkban 3-al fog gyarapodni, a konkrét személyek még néhány percig titokban maradnak.


Másik újításunk, a rendszeres emlékeztetők rendszerének bevezetése volt, amelyet minden klubülésről és minden fontosabb eseményről elkészítettünk, pontosabban 95%-ban Bális Eszter titkár, aki mesteri szintre emelte ezt a műfajt, és többek között emiatt kapta meg az év titkára címet.  Rendszeressé tételével az adminisztráció javítását, az archiválást, a pontosabb dokumentálást, a határozatok pontos vezetését, a klub történetének későbbi kutathatóságát kívántuk elérni, törekvéseink pozitív fogadtatásra találtak klubbon belül és kívül, az alkormányzó úr példaképül állította azokat számos nyilvános alkalommal más klubok számára, s ha Eszter valamiért nem volt jelen, az emlékeztetőket Jómagam, Kékes Feri, vagy éppen Csonka Imi vagy legutóbb Takács Gyuri készítettük el.


Szólni kell arról is, hogy az idei évben új helyet is kellett találnunk magunknak, a Vörös Ökör éttermének decemberi bezárása kikényszerített ezt a régóta tervezett lépést. Hubay Gábor javaslata alapján három lehetőséget teszteltünk, a Laterumban Szabó Laci szervezésében, a Szent György Fogadóban Kékes Feri előkészítésében, s a Hotel Milleniumban, Bális Eszti és Heinemann István celebrálásában tartottunk kihelyezett ülést, és hagyományaink szerint ezek alapján az elnöknek kellett döntenie a végleges helyszínről. Magam a tagság írásos és internetes szavazása alapján, a Hotell Millenium mellett döntöttem, mert egyéb szempontok mellett úgy ítéltem meg, hogy a Rotary patinájához leginkább ez a belvárosi, Mecsek oldali, elegáns, jól megközelíthető 4 csillagos hotel illik. Írásban indokolt döntésemet a klub elfogadta, külön sikerélmény volt számomra, hogy a hotelt még azok is jó döntésnek tartották utólag, akik eredetileg nem e mellé tették le a voksot.


Szintén elnökségünk alatt sikerült megoldanunk egy régóta húzódó problémát, amely már Szende Béla betegsége illetve halála óta fennállt, a PTE BTK Társadalomtudományi Szakkönyvtárában sikerült létrehoznom egy archívumot, amely alkalmas a Rotary Clubunk dokumentumainak összegyűjtésére és tárolására. Eddig Oszvald Palitól és Heinemann Istvántól kaptam értékelhető mennyiségű anyagot, illetve saját elnökségem termékeivel tudtam hizlalni azt, arra bíztatok mindenkit,, hogy hozza a rendelkezésére álló, archiválandó anyagot, ebből fog egyszer megszületni Clubunk története.


Elnézést a hosszúra nyúlt beszámolóért, de azzal kezdtem, sűrű évünk volt, volt miről beszélni, de egyvalamiről még mindenképpen kell, ahogy mondani szokták, végül, de nem utolsósorban: Clubunkat az a tisztesség érte, hogy Lengyel Tamás személyében, másodízben története során kormányzót fog adni a Magyarországi Rotarynak, a 2014/2015ös évben. A magam részről örülök neki, hogy részesei lehettünk a jelölési folyamatnak, és mindent megtettünk azért, hogy az sikeres legyen. A Klub szerepét Tamás megválasztásában Balogh György jelenlegi kormányzó külön kiemelte, azt gondolom, hogy ez közös büszkeségünk és sikerünk, az pedig már a közös felelősségünk lesz, hogy a kormányzói időszakban Tamás mögött stabil klub álljon, akitől minden támogatást megkap.


Végül, a 2011/2012-es jubileumi év vezetősége nevében, ebben a minőségben szeretnék elköszönni a tagságtól, úgy gondolom, hogy tőlünk telhetőleg megettünk mindent, hogy a Club patinás hagyományainak méltó módon megfeleljünk, az örökölt projekteket folytattuk és lezártuk, saját dolgainkat végigcsináltuk, törekedtünk arra, mint a beszámoló is tanúsítja, hogy ebben az évben is sokrétű és gazdag legyen a klub élete, a bizonytalan és vállalhatatlan dolgoktól távol tartottuk magunkat és a Club közösségét.


Tisztelettel, s némi megkönnyebbült szomorúsággal fogom átadni majd az elnöki láncot Kékes Ferencnek, alelnökömnek, akinek személye egyúttal a kontinuitást is biztosítja, s kérem a tagságot, hogy az ő munkáját is odaadóan támogassa.
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